

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Обновлен состав Общественного Совета при АО «ЕНПФ»

Состоялось очередное 26-е заседание Общественного совета при ЕНПФ. Единогласно члены Совета проголосовали за принятие в состав ОС председателя Ассоциации финансистов Казахстана Елены Бахмутовой. Ранее эту организацию в Совете представлял Ерлан Бурабаев, который с 28 марта 2024 года стал председателем правления Фонда гарантирования страховых выплат. При этом Е.Бурабаев остался председателем Общественного Совета при ЕНПФ. Также решением Совета рассмотрены и удовлетворены заявления Николая Дрозд и Адиля Мамажанова о выходе из состава.

Таким образом сейчас в Общественный Совет при ЕНПФ входят 14 человек, среди которых эксперты финансового рынка, экономисты, общественные деятели, представители общественных организаций и средств массовой информации. С полным [списком Общественного Совета](#) можно ознакомиться на сайте enpf.kz.

В рамках утвержденной повестки заседания с отчётом Национального Банка РК, как доверительного управляющего, на тему инвестирования пенсионных активов выступил заместитель директора департамента монетарных операций НБКР Нуржан Нургазин. Согласно приведенным данным, пенсионные активы ЕНПФ на 1 апреля 2024 года составили 18,8 трлн тенге, увеличившись с начала 2024 года на 1,0 трлн тенге. Выступавший отметил, что доходность пенсионных активов с начала 2024 г. составила 3,2%, размер начисленного инвестиционного дохода достиг 581,3 млрд тенге. Доходность за 2023г. была равна 10,1%, размер начисленного инвестиционного дохода составил 1,6 трлн тенге. Национальный банк Республики Казахстан планирует поддержание валютной доли активов на уровне 30%. Также согласно установленным лимитам НБКР будет рассматривать приобретение инструментов квазигосударственных организаций и банков второго уровня. Вместе с тем, НБКР рассчитывает продолжить работу по повышению эффективности управления пенсионными активами, в том числе за счет повышения заинтересованности вкладчиков в передаче своих пенсионных накоплений частным управляющим. В ходе обсуждения темы инвестирования пенсионных активов представитель НБКР ответил на вопросы членов Совета и принял к сведению рекомендации.

Об итогах деятельности АО «ЕНПФ» за 2023 год доложила директор департамента стратегического развития Фонда Камиля Фазылова. Она отметила, что после значительных изъятий в предыдущие годы в 2023 году восстановилась динамика роста пенсионных активов и они составляют 15% по отношению к ВВП республики. Увеличилось количество активных вкладчиков: 78% из них отчисляют обязательные пенсионные взносы от 6 до 12 раз в год, средний обязательный пенсионный взнос составил порядка 33 тысяч тенге, что коррелирует с данными о средней заработной плате по стране. Также докладчик рассказала о средней сумме накоплений в зависимости от стажа участия в НПС, структуре пенсионных выплат и других показателях деятельности ЕНПФ.

Управляющий директор АО «ЕНПФ» Жанара Тулегенова ознакомила присутствующих с реализацией программы «Национальный фонд - детям», начавшейся 1 января 2024г. По озвученным данным, участниками целевых требований стали 6 919 131 детей, из них 304 815 в 2024 году исполняется 18 лет и им уже начислена целевой накопительный счет сумма в размере 100 долларов 52 центов США. Использовать эти средства граждане могут сразу после исполнения им 18 лет. На 1 апреля таких детей 71 221 человек. Отвечая на вопросы членов Совета, Тулегенова отметила, что на указанную дату ЕНПФ исполнено порядка 2 тысяч заявлений, поступивших от уполномоченных операторов, на общую сумму порядка 200 тысяч долларов США. Собравшиеся предположили, что активность использования средств из Национального фонда повысится к лету, когда молодые люди будут решать вопросы образования.

Отчеты представителей Национального Банка РК и АО «ЕНПФ» были приняты единогласно участвовавшими в заседании членами Общественного совета Фонда.

С материалами, представленными на заседании ОС при ЕНПФ, можно ознакомиться на сайте enpf.kz в разделе «Общественный Совет» - Протоколы заседаний и [презентации](#).

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных пенсионных взносов работодателя, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, а также зачисление и учет добровольных пенсионных взносов, сформированных за счет невостребованной суммы гарантированного возмещения по гарантированному депозиту, перечисленной организацией, осуществляющей обязательное гарантирование депозитов, в соответствии с Законом Республики Казахстан "Об обязательном гарантировании депозитов, размещенных в банках второго уровня Республики Казахстан", обеспечивает осуществление пенсионных выплат. Также Фонд осуществляет учет целевых активов и целевых требований, учет и зачисление целевых накоплений (ЦН) на целевые накопительные счета, выплат ЦН их получателю на банковские счета, учет возвратов ЦН в порядке, определенном Правительством Республики Казахстан в рамках программы «Национальный фонд – детям». (Подробнее на www.enpf.kz).